

Protopresbiterul Theodoros Zisis: Către o nouă ομηνικά, Romanian)



O omilie de mare importanță, caracterizată de

curaj și cu duh mărturisitor a ținut luni, 25 ianuarie 2010, în sala plină de credincioși a Uniunii Ortodoxe Pelenice (Kaningos 10, Tesalonic, Grecia), protoprezbiterul, profesorul emerit al Universității Aristotelice din Tesalonic și unul din protagoniștii luptei împotriva ecumenismului și a papismului, părintele Theodoros Zisis. Tema omiliei a fost: „Către o nouă Ferrara - Florența. Este ignorat sau răstălmăcit Sfântul Marcu Evghenicul?”. Pe vorbitor l-a precedat vicepreședintele Uniunii Ortodoxe Pelenice, domnul Ioannis Karatzenis.

Părintele Theodoros a făcut o retrospectivă a luptei antiecumeniste referindu-se la împotrivirea mărturisitoare a credincioșilor față de întâlnirea interreligioasă din Cipru, având ca promotori „Sfântul Munte” al Ciprului, adică Sfânta Mănăstire Stavrovounios, circularea textului „Mărturisirea de Credință” și primirea lui de către mii de credincioși. Expunând tema omiliei, s-a întemeiat în dezvoltarea ei pe Amintirile lui Silvestru Siropoulos referitoare la cele petrecute la Sinodul de la Ferrara - Florența, semnalând mai ales că: „Dacă le-am fi studiat, am fi avut față de deschiderile filocatolice de astăzi aceeași poziție pe care a avut-o Sfântul Marcu

Evghenicul". A evidențiat că motoarele sinodului de mai sus au fost politice și de supremație, și nu religioase, amintind că între anii 1437 - 1439 a avut loc la Basel, în Elveția, un sinod al cardinalilor care revendica din partea papei reforme, aducându-l într-o situație dificilă. De aceea, căuta - precum a semnalat vorbitorul - ultimul sprijin la ortodocși și, atunci, a fost momentul în care s-a făcut o mare greșală diplomatică - o greșală de credință - din partea ortodocșilor. L-au sprijinit pe papă și nu sinodul cardinalilor, care îl muștra, îl controla și revendica reforme.

De-a lungul cuvântului său, părintele Theodoros a făcut un paralelism cu condițiile actuale, în care și astăzi Grecia este într-o stare jalnică. Hrisostomos al Ciprului aleargă la papa sperând ajutor pentru chestiunea națională, denigrarea Greciei cu privire la problemele ei economice este universală, iar turcii amenință patria ca și înainte de căderea Constantinopolului. ([περισσότερα...](#))